

# 德阳市实验小学教育集团简报

【2024 年】第 04 期

## 习语声声入生心 《读本》句句铸人魂

——德阳市实验小学教育集团举办 2024 年春季

《习近平新时代中国特色社会主义思想学生读本》课堂教学  
展评活动

3月28日，春光明媚，德阳市实验小学教育集团《习近平新时代中国特色社会主义思想学生读本》课堂教学展评活动在黄许博爱小学隆重举行。



此次活动旨在深入贯彻党的教育方针，推动习近平新时代中

国特色社会主义思想在学生中的学习与实践，提升思政课程的教育教学质量。

研培中心德育思政教研员王雪晴老师莅临指导，来自教育集团龙头学校、各成员学校领导和老师共计 20 余名全程参与活动，共同探讨思政教学的创新与发展。



德阳市东电外国语小学的严欢老师的《我爱你 中国》，通过激发学生的国家认同感和爱国之情，回归到“爱国不是口号”，落实到学生自身的行动上来——树立志向、努力学习。她用真挚的情感和富有感染力的语言，点燃了学生们的梦想之光。



旌阳区袁家可育学校的黄静玲老师执教《我有一个梦想》一课，



由教师自己的梦想导入激发孩子们的兴趣，让孩子们了解“梦想”、说出梦想、敢于有梦，引导孩子们树立正确的价值观，鼓励他们勇敢追

梦。黄老师以深厚的理论素养和生动的教学方式，引导学生们深入理解习近平新时代中国特色社会主义思想的时代价值和实践要求，赢得了在场师生的阵阵掌声。

德阳市旌阳区涪江路小学刘丽鸿老师带来了《我自豪 我是中国人》一课，创设开宝箱的体验情境，现场礼拜孔子的仪式，动手体验四大发明之一活字印刷术的操作过程等，一步步激发学生的爱国情怀。刘老师让孩子们在丰富的课堂活动中深刻感受到作为中国人的自豪与荣耀，激发学生们的爱国情怀。



黄许博爱小学刘青青老师同样以《我有一个梦想》为题，从袁隆平爷爷的奋斗历程中汲取灵感，阐述“敢于有梦，勇于追梦，勤于圆梦”的追梦历程。通过讲述袁隆平的故事延伸到普通人的追梦故事，引导学生们认识到梦想无大小，只要能对国家做贡献，就



值得尊重。刘老师通过小组讨论、分析梦想等方式，让学生们深入体验追梦的艰辛与喜悦，分享自己的梦想和追求，最终做到将个人梦想和家国命运相结合。

德阳市实验小学教研组长杨光金老师作为评课嘉宾，对每位老师的展示进行了精准而深入的点评。他充分肯定了老师们的教学水平和创新精神，同时也提出了宝贵的建议，为今后的思政教学指明了方向。



最后，旌阳区教育科学研究与教师培训中心德育思政教研员王雪晴老师进行了总结发言。她高度评价了此次活动，并对各位老师



老师的精彩表现给予了高度评价。她强调，思政教学是立德树人的重要途径，希望各位老师能够继续深化思政教学改革，创新教学方法，为培养担当民族复兴

大任的时代新人贡献智慧和力量。

此次活动不仅展示了德阳市实验小学教育集团思政教学的成果和风采，也为各校之间的交流与合作搭建了良好的平台。相信在各位老师的共同努力下，思政教学定能绽放出更加绚丽的光彩。

德阳市实验小学教育集团  
(代章)

2024年3月29日